

致 立法會環境事務委員會
特別會議（一九九八年十二月八日）

本席代表「香港五金商業總會」－金屬廢料回收行業向立法會環境事務委員會提出下列本行之悠久歷史，對香港減少廢物之貢獻，本行在香港經營之近況及困憂：

金屬廢料回收行業在香港存在超越 50 年，近今每年在本港收集超過 50 萬噸含鐵廢金屬及 20 多萬噸（非鐵）有色金屬之可再造／再用廢料，無形中每年免費為香港政府及市民提供環保服務，處理接近 100 萬噸廢物，其處理方法為收集、分類、打扎處理、積存及最後出口作為回收原料用途，從而為香港經濟體系提供一項可觀出口外匯收益及致力貢獻社會，減少城市廢物。

有感近日廢紙回收行業之迫切問題上轉趨白熱化，其中廢紙行業的困憂及所面對之處境，與金屬廢料回收行業之存亡問題完全一樣，對廢紙回收行所提出之各項要求在此表示全力支持。

本行之存在價值，眾所公認，而這個行業多年來存在著之問題：

- 1) 缺乏適當之可用土地（例如租值、面積、可建之合法上蓋及區域）
- 2) 嚴重勞工短缺問題（多年來完全沒有新血加入本行）
- 3) 環保署（在 1998 年 9 月以前）對金屬回收行業，從沒有接觸、諮詢、了解及溝通。（實在有必要安排向回收行業直接諮詢）
環保規例，通過與執行後，違規及檢控所產生之壓力。

加上近日東南亞之經濟危機導致在出口貿易上之收益回報失利，令到本行面臨作業式微，日內將會面臨被淘汰及完全停業之危機。香港政府及市政局將需要面對處理一項極之龐大實質廢物（每年約 100 萬噸）。此項被棄置之金屬廢物，即使動用額外公帑採用廢物堆填方法處理，亦存在著極大之環保災害，相信環保署對此可提供有關堆填區－金屬廢物氧化禍害之資料。

本行所提出之困憂，實在不容忽視，敢請 環境事務委員會各位成員及有關方面必需安排直接諮詢會談，專注研究，深入了解，再提供方案，予以協助及支援。

香港五金商業總會 代表
理事長 劉志偉
永遠顧問 曾仲宇